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A drá
Mire ma a székesfőváros törvényható­

sága rendkívüli közgyűlésbe ül, már isme­
retes lesz a magyar s az osztrák kormány 
közös eltökélése, hogy a szalonnának s a 
sertészsimak, e két főfontosságu fogyasztási 

i cikknek dolgában egyetértőén fognak ren­
delkezni és eljárni s ezzel elejét venni a szá­
mításnak, mely egyik állam piacáról a má­
sikra átbújva igyekszik kibújni mindkettőnek 
árszabályozása alól. Az olvasó nyilván em­
lékszik, hogy nemrég a bécsi polgármester 
ilyen irányba való közreműködés iránt 
fordult a bécsi piac szorongatotísága köze- 
pett a budapesti polgármesterhez. Bárczy 
menten megígérte, hogy a maga részéről s 
a mi kormányunknál megteszi a magáét. A 
félhivatalos jelentés, mely a két kormány­
nak elhatározásáról ad hirt, azt mutatja, 
hogy minden részen megtörtént, amire szük­
ség volt.

A zsirkérdés fontos kérdés — minél 
drágább és ritkább a zsir, annál fontosabb, 
mert a húspótló liszt- és főzeléknemü külö­
nösképpen megköveteli. Nem sietünk az elé- i

Mire ma a székesfőváros közgyűlése 
összeül: legalább is az agitációs és félreérté- 

- -  ses része lehiggadt az agitációnak, mely a 
gedettséggel s nem állítjuk, hogy az eltöké- vai5kan nyomasztó drágaság miatt megin- 
lés és a szándék, amiről a félhivatalos je- ^  közélelmezési bizottság s a tanács 
lentés hirt ad, magában már segít a zsirinsé- javaslatokkal fog a közgyűlés elé állni, me- 
gen s a zsirdrágaságon. De az ilyesmivel ]yekben, amily helyesek és talpraesettek, 
úgy vagyunk, mint volt valaha a közbiztos- mégis még a fontos részleteknél is fonto­
ság a toronyőrökkel. Kis városokban a to- sajjjj az egész, az egésznek lelke és felfo- 
ronyőr minden félórában kiállt az éjsza- gása. Amennyire sarkára állt, igen helye- 
kába, s azt kiáltotta: „Látlak, betyár 1- Ta- gén, a főváros, mikor kezdték bűnbaknak 
Ián nem is látott senkit és semmit — de a állítani sok általános bajokért és általános 
sötétben settenkedő betyárnak mégis meg- hibákért: maga annyira nem bűnbakot ke-
yolt az a rossz érzése, hogy hátha mégis lát­
ják! . . . Nem szabad, hogy a spekuláció, a 
háborús kiszolgáltatottság kétszeres sötétjé­
ben bujkáló uzsora ne érezze magán a köz­
nek szemét s teljes biztosságban érezze ma­
gát, ha a forgalom országutjáról letérve, 
egérutakon kerüli meg a kormányzati intéz­
kedéseket. Nem mondjuk, hogy a két kor­
mány helyes szándékának bejelentésével a 
zsirkérdés már el is van rendezve. De fon­
tos és megnyugtató, hogy a komoly kezdet 
megindult abban az irányban, amelyen át ko­
moly eredményhez lehet jutni.
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3. az orvoslást meg­
találja abban, ha a szép jelszavak, melyeket 
a háború eleje óta szavalgatnak nálunk, 
nem maradnak puszta szavak, hanem testet 
öltenek. Szent igaz, hogy most nem szabad 
a pártversengés, — szent igaz, hogy most 
fogyasztónak és termelőnek, közönségnek 
és hivatalnak, hatóságoknak és kormánynak, 
még Magyarországnak és Ausztriának is 
össze kell fognia a közös bajok elhárítá­
sára, a közös munka elvégzésére, a közös 
érdek elérésére. De hát akkor igy is 
legyen. Nincs dolog, ami ma országos, sőt



végső soron az egész monarchiára átterjedő ■ 
fontosságú ne volnáí^De ha igy van, akkor a 
helyi bajok is csak országos egyetemessé- 
gen belül orvosolhatók, és AnsTfríával való 
szoros politikai, piaci és hadi összefüggé­
sünknél fogva, a két állam közt való egy­
öntetűségben. Az elszigeteltségben, melybe 
az entente szorított bennünket, az élelme­
zés teljessége s megbirhatósága elsőrendű 
háborús érdek, mely a hadival egyaránt fon­
tos gondja az egész monarchiának. Ebbe a 
roppant keretbe és rendszerbe kell bele- 
illeszkedniök a helyi eljárásoknak — ponto­
sabban szólva: ilyen nagy keret és teljes 
rendszer kell számukra, hogy foganatosak s 
a célt elérők lehessenek.

A székesfőváros közgyűlése elé kerülő 
javaslatok megmutatják a szellemet, mely­
ben vezetői a siker titkát látják. Amit a két 
kormány ma hirül ad, azt mutatja, hogy 
maga is ilyen szellemben érez és gondolko­
zik. Ez mindenesetre haladás és szeretjük 
hinni, hogy a mai közgyűléssel indul az a 
Gorlice, mely megtöri az uzsora szoron- 
gatását.


